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Ergebnisse der Evaluation der Veranstaltung "Verifikation"

Im Folgenden finden Sie die Ergebnisse der Bewertung dieser Lehrveranstaltung durch Studierende und Dozent/Dozentin:

Der Ergebnisbericht ist in mehrere Teile aufgegliedert:

• Teil 1 liefert allgemeine Informationen zur Veranstaltung und den Befragten Personen sowie zur Beteiligungsrate.

• In Teil 2 finden Sie die Ergebnisse des Standardfragebogens zur Lehrveranstaltungsevaluation.

• In Teil 3 sind die Einschätzungen der Lehrenden zu der Lehrveranstaltung aufgeführt. Diese werden mit den Angaben
der Studierenden verglichen. Dieser Teil ist nur im Bericht für die Lehrenden enthalten.

• Die Häufigkeitsverteilung sowie Mittelwert und Standardabweichung aller als Mittelwertsdiagramme dargestellten
Antworten der Studierenden sind in Anhang A inkl. der vollständigen Fragentexte tabellarisch aufgeführt.

• Anhang B enthält, soweit vorhanden, Anmerkungen der Studierenden und Dozenten zu den einzelnen
Bewertungsaspekten des Standardfragebogens. Auch dieser Teil ist nur im Bericht für die Lehrenden enthalten.

Die Befragungsergebnisse sind in Form von Mittelwertsdiagrammen und Häufigkeitsdiagrammen aufgeführt. Offene
Antworten der Studierenden werden in unveränderter Form tabellarisch aufgelistet.

Der Dozent/die Dozentin hat sich bereit erklärt, die Ergebnisse mit den Studierenden in der letzten Veranstaltungssitzung zu
besprechen.

Die Diagramme enthalten hinter den jeweiligen Itembezeichungen in Klammern die Information, auf wie viele
TeilnehmerInnen sich der jeweilige Mittelwert bezieht. Diese Zahl ist also abzüglich derjenigen TeilnehmerInnen zu
betrachten, die eine Frage nicht beantworten konnten oder wollten.
Steht bei einer Frage das Kürzel "k/A", so bedeutet dies, dass diese Frage von keiner Teilnehmerin/keinem Teilnehmer
beantwortet wurde.

Falls Sie über die dargestellten Ergebnisse hinaus noch weitere Analysen wünschen, können Sie gerne mit uns Kontakt
aufnehmen. Weiterhin stehen wir Ihnen auch gerne für Anregungen und Kritik an dem verwendeten Fragebogen oder dem
Verfahren der Lehrveranstaltungsevaluation insgesamt zur Verfügung.

Ansprechpartner:

Dr. Christoph Markert/Antje J. Gornig
Geschäftsstelle Evaluation
Goethestraße 6
Zimmer 518
Tel: 0341 97-32066
E-Mail: gseval@uni-leipzig.de
PF intern: 410101
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1. Allgemeine Veranstaltungsinformationen

Veranstaltungskennung: 24052007

Studienfach: Informatik

Veranstaltungstyp: Vorlesung kombiniert mit Übung/Tutorium
Keine Angabe

Studienabschnitt: Keine Angabe

Veranstaltungszeitraum: 3 Semesterwochenstunden über 1 Semester

Geschätzte Teilnehmerzahl: 20

Befragungsteilnehmer: 9, davon 2 weiblich (22%) und 7 männlich (78%)
9 Teilnehmer haben den Fragebogen vollständig ausgefüllt.

Beteiligungsrate: 45%

Angestrebte Abschlüsse: Diplom: 7 (78%)
Lehramt ■ Staatsexamen: 1 (11%)
Master: 1 (11%)

Fachsemester der
Befragungsteilnehmer:

6. Fachsemester: 1 (11%)
8. Fachsemester: 5 (56%)
10+ Fachsemester: 3 (33%)

Pflichtveranstaltung: nein: 9 (100%)

Befragungszeitraum: 04.07.2007 bis 16.07.2007
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2. Standardfragebogen

2.1 Bewertung inhaltlicher und organisatorischer Aspekte der Lehrveranstaltung (Mittelwertsdiagramm)

3.89

3.89

3.56

2.88

3.67

2.86

3.56

3.88

3.11

3.33

2.57

Die Ausstattung des Veranstaltungsraums ist angemessen.  (n=9)

Das Platzangebot im Veranstaltungsraum ist angemessen.  (n=9)

Die für die Veranstaltung erforderlichen Materialien sind in
angemessener Zeit verfügbar.   (n=9)

Es werden mir Kenntnisse und Fähigkeiten vermittelt, die meiner
Einschätzung nach bei der Zwischen- oder Abschlussprüfung

hilfreich sein werden.   (n=8)

Ich würde den Besuch dieser Veranstaltung meinen
Kommilitoninnen und Kommilitonen empfehlen.   (n=9)

Die Themen sind interdisziplinär ausgerichtet.  (n=7)

Die Themen sind klar und verständlich formuliert.  (n=9)

Unbekannte Begriffe werden erklärt.  (n=8)

Es konnte mein Interesse für die behandelten Inhalte geweckt
bzw. vergrößert werden.   (n=9)

Ich erhalte einen Einblick in den aktuellen Wissensstand.  (n=9)

Es wird mir ein Einblick in die aktuelle Forschung ermöglicht.
(n=7)

1 2 3 4

trifft nicht zu trifft eher nicht zu trifft eher zu trifft zu
Studierende
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2.2 Bewertung didaktischer Aspekte der Lehrveranstaltung (Mittelwertsdiagramm)

3.33

3.44

3.33

3.33

3.88

2.57

3.89

3.00

3.56

3.44

3.78

3.56

Die Literaturangaben passen gut zu den Inhalten der
Veranstaltung.   (n=3)

Es werden Literaturangaben gemacht.  (n=9)

Der Stoffumfang und der Schwierigkeitsgrad sind angemessen.
(n=9)

Der Dozent/die Dozentin gibt Feedback zur Qualität der
Leistungen.   (n=6)

Der Dozent/die Dozentin unterstützt die Studierenden.  (n=8)

Elektronische Medien werden in angemessener Weise als
Lehrmittel eingesetzt.   (n=7)

Für Fragen oder Diskussionen steht die Dozentin/der Dozent in
angemessenem Umfang zur Verfügung.   (n=9)

Die Inhalte der Lehrveranstaltung werden nachvollziehbar
zusammengefasst.   (n=9)

Die Inhalte der Lehrveranstaltung werden von der Dozentin/dem
Dozenten in angemessenem Tempo vorgetragen.   (n=9)

Die Inhalte der Veranstaltung lassen einen "roten Faden"
erkennen.   (n=9)

Der Dozent/die Dozentin zeigt Interesse an Thema und Gegenstand
der Veranstaltung.   (n=9)

Schwierige Inhalte werden von der Dozentin/dem Dozenten gut
verständlich dargestellt.   (n=9)

1 2 3 4

trifft nicht zu trifft eher nicht zu trifft eher zu trifft zu
Studierende

2.3 Gründe für den Besuch der Lehrveranstaltung (Mittelwertsdiagramm)

2.29

3.50

3.00

3.63

1.57

1.33

2.00

1.78

3.22

3.00

1.78

1.44

Ich habe an der Veranstaltung teilgenommen, um einen
Leistungsschein zu erwerben.   (n=7)

Vom Besuch der Veranstaltung erwarte ich eine Vertiefung meines
Fachwissens/Verbesserung meiner Sprachkompetenz.   (n=8)

Ich habe bereits gute Erfahrungen mit dem Dozenten/der Dozentin
gemacht.   (n=9)

Der Dozent/die Dozentin hat einen guten Ruf.  (n=8)

Die Veranstaltung wurde mir von Kommilitonen/Kommilitoninnen
empfohlen.   (n=7)

Die Veranstaltung wurde mir in der Studienberatung empfohlen.
(n=9)

Vom Besuch dieser Veranstaltung erhoffe ich mir Kenntnisse für
die Berufspraxis/Einblicke in die Berufspraxis.   (n=8)

Von der Belegung der Veranstaltung erwarte ich mir bessere
berufliche Zukunftschancen.   (n=9)

Die Veranstaltung passt gut in meinen Stundenplan.  (n=9)

Die Inhalte der Veranstaltung interessieren mich besonders.
(n=9)

Die Veranstaltung ist zwingend notwendig, um prüfungsrelevante
Kenntnisse zu erwerben.   (n=9)

Die Veranstaltung ist zwingend notwendig, um den von mir
angestrebten Abschluss zu erreichen (z. B. Latinum).   (n=9)

1 2 3 4

trifft nicht zu trifft eher nicht zu trifft eher zu trifft zu
Studierende
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2.4 Haben sich die Erwartungen der Studierenden an die Veranstaltung erfüllt? (Mittelwertsdiagramm)

2.25

2.60

2.75

2.00

2.00

2.00

2.14

Vom Besuch der Veranstaltung erwarte ich eine Vertiefung meines
Fachwissens/Verbesserung meiner Sprachkompetenz.   (n=8)

Ich habe bereits gute Erfahrungen mit dem Dozenten/der Dozentin
gemacht.   (n=5)

Der Dozent/die Dozentin hat einen guten Ruf.  (n=8)

Die Veranstaltung wurde mir von Kommilitonen/Kommilitoninnen
empfohlen.   (n=1)

Vom Besuch dieser Veranstaltung erhoffe ich mir Kenntnisse für
die Berufspraxis/Einblicke in die Berufspraxis.   (n=1)

Von der Belegung der Veranstaltung erwarte ich mir bessere
berufliche Zukunftschancen.   (n=1)

Die Inhalte der Veranstaltung interessieren mich besonders.
(n=7)

1 2 3

nicht erfüllt erfüllt positive übertroffen
Studierende

2.5 Bewertung des Eigenengagements der Studierenden (Mittelwertsdiagramm)

3.00

2.67

3.78

2.67

2.00

3.11

Mit meinen Leistungen in dieser Lehrveranstaltung bin ich
zufrieden.   (n=9)

Ich bereite die Inhalte der Lehrveranstaltung nach.  (n=9)

Ich besuche die Lehrveranstaltung regelmäßig.  (n=9)

Ich bereite mich auf die Lehrveranstaltung vor.  (n=9)

Ich nutze elektronische Medien als Lernhilfen.  (n=9)

Ich nehme aktiv an der Lehrveranstaltung teil.  (n=9)

1 2 3 4

trifft nicht zu trifft eher nicht zu trifft eher zu trifft zu
Studierende

2.6 Vergleich der Lehrveranstaltung mit einer für dieses Fach typischen Veranstaltung (Häufigkeitsdiagramm in
Prozent)

67%

22%

 0%
11%

 0%

... war besser als eine typische Veranstaltung.

... entsprach in etwa einer typischen Veranstaltung.

... war schlechter als eine typische Veranstaltung.

weiß nicht

Keine Angabe

0%

25%

50%

75%

100% n=9
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2.7 Gesamtzufriedenheit mit der Lehrveranstaltung (Häufigkeitsdiagramm in Prozent)

 0%  0%

22%

78%

 0%

unzufrieden

eher unzufrieden

eher zufrieden

zufrieden

weiß nicht

0%

25%

50%

75%

100% n=9
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3. Vergleich von Dozentenurteil und Selbsteinschätzung der Studierenden

3.1 Bewertung inhaltlicher und organisatorischer Aspekte (Mittelwertsdiagramm)

3.89

3.89

3.56

2.88

3.67

2.86

3.56

3.88

3.11

3.33

2.57

4.00

4.00

4.00

3.00

2.00

4.00

4.00

4.00

2.00

3.00

3.00

Die Ausstattung des Veranstaltungsraums ist angemessen.  (n
Stud=9; n  Doz=1)

Das Platzangebot im Veranstaltungsraum ist angemessen.  (n
Stud=9; n  Doz=1)

Die für die Veranstaltung erforderlichen Materialien sind in
angemessener Zeit verfügbar.  (n Stud=9; n  Doz=1)

Es werden Kenntnisse und Fähigkeiten vermittelt, welche die
Studierenden auf deren Zwischen- oder Abschlussprüfung

vorbereiten.  (n Stud=8; n  Doz=1)

Die Themen sind interdisziplinär ausgerichtet.  (n Stud=9; n
Doz=1)

Die Themen sind klar und verständlich formuliert.  (n Stud=7; n
Doz=1)

Unbekannte Begriffe werden erklärt.  (n Stud=9; n Doz=1)

Das Interesse für die behandelten Inhalte soll geweckt bzw.
vergrößert werden.  (n Stud=8; n  Doz=1)

Es werden Kenntnisse und Fähigkeiten vermittelt, die in der von
den Studierenden angestrebten Berufstätigkeit hilfreich sein

werden.  (n Stud=9; n  Doz=1)

Es wird ein Einblick in den aktuellen Wissensstand ermöglicht.
(n Stud=9; n  Doz=1)

Es wird ein Einblick in die aktuelle Forschung ermöglicht.  (n
Stud=7; n  Doz=1)

1 2 3 4

trifft nicht zu trifft eher nicht zu trifft eher zu trifft zu
Dozentin/Dozent
Studierende
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3.2 Engagement der Studierenden (Mittelwertsdiagramm)

2.67

3.78

2.67

2.00

k/A

3.11

3.00

4.00

2.00

k/A

3.00

3.00

Die Studierenden bereiten die Inhalte der Lehrveranstaltung
nach.  (n Stud=9; n  Doz=1)

Die Studierenden besuchen die Lehrveranstaltung regelmäßig.  (n
Stud=9; n  Doz=1)

Die Studierenden bereiten sich auf die Lehrveranstaltung vor.
(n Stud=9; n  Doz=1)

Die Studierenden nutzen elektronische Medien als Lernhilfen.
(n Stud=9; n  Doz=0)

Die Studierenden zeigen Interesse an Thema und Gegenstand der
Veranstaltung.  (n Stud=0; n  Doz=1)

Die Studierenden nehmen aktiv an der Lehrveranstaltung teil.
(n Stud=9; n  Doz=1)

1 2 3 4

trifft nicht zu trifft eher nicht zu trifft eher zu trifft zu
Dozentin/Dozent
Studierende

3.3 Gesamtzufriedenheit mit der Veranstaltung (Mittelwertsdiagramm)

3.78

4.00Wenn Sie diese Veranstaltung insgesamt betrachten, wie
zufrieden sind Sie? (n Stud=9; n  Doz=1)

1 2 3 4

unzufrieden eher unzufrieden eher zufrieden zufrieden
Dozentin/Dozent
Studierende
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Anhang A - Häufigkeitsverteilung - Antworten Studierende

trifft nicht zu trifft eher

nicht zu

trifft eher zu trifft zu weiß nicht Keine

Angabe

Mittelw. Std.Abw.

Es wird mir ein Einblick in die

aktuelle Forschung ermöglicht. 

1 (11.11%) 3 (33.33%) 1 (11.11%) 2 (22.22%) 2 (22.22%) - 2.6 1.0

Ich erhalte einen Einblick in den

aktuellen Wissensstand. 

- 2 (22.22%) 2 (22.22%) 5 (55.56%) - - 3.3 0.8

Es konnte mein Interesse für

die behandelten Inhalte

geweckt bzw. vergrößert

werden. 

- 2 (22.22%) 4 (44.44%) 3 (33.33%) - - 3.1 0.7

Unbekannte Begriffe werden

erklärt. 

- - 1 (11.11%) 7 (77.78%) 1 (11.11%) - 3.9 0.3

Die Themen sind klar und

verständlich formuliert. 

- 1 (11.11%) 2 (22.22%) 6 (66.67%) - - 3.6 0.7

Die Themen sind

interdisziplinär ausgerichtet. 

1 (11.11%) 2 (22.22%) 1 (11.11%) 3 (33.33%) 2 (22.22%) - 2.9 1.1

Ich würde den Besuch dieser

Veranstaltung meinen

Kommilitoninnen und

Kommilitonen empfehlen. 

- 1 (11.11%) 1 (11.11%) 7 (77.78%) - - 3.7 0.7

Es werden mir Kenntnisse und

Fähigkeiten vermittelt, die

meiner Einschätzung nach bei

der Zwischen- oder

Abschlussprüfung hilfreich sein

werden. 

1 (11.11%) 2 (22.22%) 2 (22.22%) 3 (33.33%) 1 (11.11%) - 2.9 1.1

Die für die Veranstaltung

erforderlichen Materialien sind

in angemessener Zeit

verfügbar. 

1 (11.11%) - 1 (11.11%) 7 (77.78%) - - 3.6 1.0

Das Platzangebot im

Veranstaltungsraum ist

angemessen. 

- - 1 (11.11%) 8 (88.89%) - - 3.9 0.3

Die Ausstattung des

Veranstaltungsraums ist

angemessen. 

- - 1 (11.11%) 8 (88.89%) - - 3.9 0.3

trifft nicht zu trifft eher

nicht zu

trifft eher zu trifft zu weiß nicht Keine

Angabe

Mittelw. Std.Abw.

Schwierige Inhalte werden von

der Dozentin/dem Dozenten gut

verständlich dargestellt. 

1 (11.11%) - 1 (11.11%) 7 (77.78%) - - 3.6 1.0

Der Dozent/die Dozentin zeigt

Interesse an Thema und

Gegenstand der Veranstaltung.

- 1 (11.11%) - 8 (88.89%) - - 3.8 0.6

Die Inhalte der Veranstaltung

lassen einen "roten Faden"

erkennen. 

1 (11.11%) - 2 (22.22%) 6 (66.67%) - - 3.4 1.0
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trifft nicht zu trifft eher

nicht zu

trifft eher zu trifft zu weiß nicht Keine

Angabe

Mittelw. Std.Abw.

Die Inhalte der

Lehrveranstaltung werden von

der Dozentin/dem Dozenten in

angemessenem Tempo

vorgetragen. 

- - 4 (44.44%) 5 (55.56%) - - 3.6 0.5

Die Inhalte der

Lehrveranstaltung werden

nachvollziehbar

zusammengefasst. 

1 (11.11%) 1 (11.11%) 4 (44.44%) 3 (33.33%) - - 3.0 0.9

Für Fragen oder Diskussionen

steht die Dozentin/der Dozent

in angemessenem Umfang zur

Verfügung. 

- - 1 (11.11%) 8 (88.89%) - - 3.9 0.3

Elektronische Medien werden in

angemessener Weise als

Lehrmittel eingesetzt. 

1 (11.11%) 2 (22.22%) 3 (33.33%) 1 (11.11%) 2 (22.22%) - 2.6 0.9

Der Dozent/die Dozentin

unterstützt die Studierenden. 

- - 1 (11.11%) 7 (77.78%) 1 (11.11%) - 3.9 0.3

Der Dozent/die Dozentin gibt

Feedback zur Qualität der

Leistungen. 

- 1 (11.11%) 2 (22.22%) 3 (33.33%) 3 (33.33%) - 3.3 0.7

Der Stoffumfang und der

Schwierigkeitsgrad sind

angemessen. 

- - 6 (66.67%) 3 (33.33%) - - 3.3 0.5

Es werden Literaturangaben

gemacht. 

- 2 (22.22%) 1 (11.11%) 6 (66.67%) - - 3.4 0.8

Die Literaturangaben passen

gut zu den Inhalten der

Veranstaltung. 

- - 2 (22.22%) 1 (11.11%) 6 (66.67%) - 3.3 0.5

trifft nicht zu trifft eher

nicht zu

trifft eher zu trifft zu weiß nicht Keine

Angabe

Mittelw. Std.Abw.

Die Veranstaltung ist zwingend

notwendig, um den von mir

angestrebten Abschluss zu

erreichen (z. B. Latinum). 

7 (77.78%) - 2 (22.22%) - - - 1.4 0.8

Die Veranstaltung ist zwingend

notwendig, um

prüfungsrelevante Kenntnisse

zu erwerben. 

5 (55.56%) 1 (11.11%) 3 (33.33%) - - - 1.8 0.9

Die Inhalte der Veranstaltung

interessieren mich besonders. 

- 2 (22.22%) 5 (55.56%) 2 (22.22%) - - 3.0 0.7

Die Veranstaltung passt gut in

meinen Stundenplan. 

- 1 (11.11%) 5 (55.56%) 3 (33.33%) - - 3.2 0.6

Von der Belegung der

Veranstaltung erwarte ich mir

bessere berufliche

Zukunftschancen. 

4 (44.44%) 3 (33.33%) 2 (22.22%) - - - 1.8 0.8



ERGEBNISBERICHT DER LEHRVERANSTALTUNGSEVALUATION

12

trifft nicht zu trifft eher

nicht zu

trifft eher zu trifft zu weiß nicht Keine

Angabe

Mittelw. Std.Abw.

Vom Besuch dieser

Veranstaltung erhoffe ich mir

Kenntnisse für die

Berufspraxis/Einblicke in die

Berufspraxis. 

3 (33.33%) 2 (22.22%) 3 (33.33%) - 1 (11.11%) - 2.0 0.9

Die Veranstaltung wurde mir in

der Studienberatung

empfohlen. 

6 (66.67%) 3 (33.33%) - - - - 1.3 0.5

Die Veranstaltung wurde mir

von

Kommilitonen/Kommilitoninnen

empfohlen. 

4 (44.44%) 2 (22.22%) 1 (11.11%) - 2 (22.22%) - 1.6 0.7

Der Dozent/die Dozentin hat

einen guten Ruf. 

- - 3 (33.33%) 5 (55.56%) 1 (11.11%) - 3.6 0.5

Ich habe bereits gute

Erfahrungen mit dem

Dozenten/der Dozentin

gemacht. 

1 (11.11%) 3 (33.33%) - 5 (55.56%) - - 3.0 1.2

Vom Besuch der Veranstaltung

erwarte ich eine Vertiefung

meines

Fachwissens/Verbesserung

meiner Sprachkompetenz. 

- - 4 (44.44%) 4 (44.44%) 1 (11.11%) - 3.5 0.5

Ich habe an der Veranstaltung

teilgenommen, um einen

Leistungsschein zu erwerben. 

3 (33.33%) - 3 (33.33%) 1 (11.11%) 2 (22.22%) - 2.3 1.2

nicht erfüllt erfüllt positive

übertroffen

weiß nicht Keine

Angabe

Mittelw. Std.Abw.

Die Inhalte der Veranstaltung

interessieren mich besonders. 

- 6 (85.71%) 1 (14.29%) - - 2.1 0.3

Von der Belegung der

Veranstaltung erwarte ich mir

bessere berufliche

Zukunftschancen. 

- 1 (50.0%) - 1 (50.0%) - 2.0 0.0

Vom Besuch dieser

Veranstaltung erhoffe ich mir

Kenntnisse für die

Berufspraxis/Einblicke in die

Berufspraxis. 

- 1 (33.33%) - 2 (66.67%) - 2.0 0.0

Die Veranstaltung wurde mir

von

Kommilitonen/Kommilitoninnen

empfohlen. 

- 1 (100.0%) - - - 2.0 0.0

Der Dozent/die Dozentin hat

einen guten Ruf. 

- 2 (25.0%) 6 (75.0%) - - 2.8 0.4

Ich habe bereits gute

Erfahrungen mit dem

Dozenten/der Dozentin

gemacht. 

- 2 (40.0%) 3 (60.0%) - - 2.6 0.5
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nicht erfüllt erfüllt positive

übertroffen

weiß nicht Keine

Angabe

Mittelw. Std.Abw.

Vom Besuch der Veranstaltung

erwarte ich eine Vertiefung

meines

Fachwissens/Verbesserung

meiner Sprachkompetenz. 

- 6 (75.0%) 2 (25.0%) - - 2.3 0.4

trifft nicht zu trifft eher

nicht zu

trifft eher zu trifft zu weiß nicht Keine

Angabe

Mittelw. Std.Abw.

Ich nehme aktiv an der

Lehrveranstaltung teil. 

- 2 (22.22%) 4 (44.44%) 3 (33.33%) - - 3.1 0.7

Ich nutze elektronische Medien

als Lernhilfen. 

4 (44.44%) 2 (22.22%) 2 (22.22%) 1 (11.11%) - - 2.0 1.1

Ich bereite mich auf die

Lehrveranstaltung vor. 

- 4 (44.44%) 4 (44.44%) 1 (11.11%) - - 2.7 0.7

Ich besuche die

Lehrveranstaltung regelmäßig. 

- - 2 (22.22%) 7 (77.78%) - - 3.8 0.4

Ich bereite die Inhalte der

Lehrveranstaltung nach. 

- 4 (44.44%) 4 (44.44%) 1 (11.11%) - - 2.7 0.7

Mit meinen Leistungen in dieser

Lehrveranstaltung bin ich

zufrieden. 

1 (11.11%) 1 (11.11%) 4 (44.44%) 3 (33.33%) - - 3.0 0.9
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Anhang B - Offene Anmerkungen der Studierenden

Die Antworten der Studierenden auf diese offenen Fragen werden in ungekürzter und unveränderter Form aufgelistet. 

Anmerkungen zu 2.2 - didaktische Aspekte der Lehrveranstaltung

"Elektronische Medien werden in angemessener Weise als Lehrmittel eingesetzt.":
In der Vorlesung selbst wird nur die Tafel benutzt aber das ist auch gut so, was soll Power Point in einer Theoretischen
Informatikvorlesung? Deshalb weiß ich auch nicht was ich da ankreuzen soll.
Es gibt eine Website die sehr übersichtlich ist und in der in der Vorlesung weggelassene Beweisteile sowie
organisatorisches und Übungsaufgaben stehen.
Allerdings stellt Herr Kuske kein Skript online obwohl es wohl möglich wäre, anscheinend absichtlich damit die Leute mehr
mitschreiben. Bei mir ist es allerdings so, dass ich mich nicht gleichzeitig auf Mitschreiben und Aufpassen gleichzeitig
konzentrieren kann, d.h. ich schreibe nie mit da ich sonst dem Stoff nicht folgen kann und muss es mir dann immer
kopieren und in Latex eintippen. In meinem Fall ist das ganz gut, da man es dadurch ja nochmal wiederholt und Latex
lernt jedoch habe ich auch nicht die Zeit das in jeder Veranstaltung zu machen. Ich bin nicht der Meinung, dass gelernter
Stoff durch den Akt des Aufschreibens ins Gehirn einsickert, bei mir ist das jedenfalls überhaupt nicht der Fall, es lenkt
mich eher total ab beim aufpassen und ich hätte lieber ein Skript, sodass man bei einem Fach indem alles aufeinander
aufbaut und ständig zurückliegende Sätze verwendet werden die man natürlich alle kennen muss, einfach nachschlagen
kann. Ich empfinde das jedenfalls als Zweischneidiges Schwert, mir persönlich hat es in diesem Kurs sogar geholfen aber
ich bezweifle, dass dies bei jedem so ist, deswegen sollte er diese Entscheidung vielleicht nochmal überdenken.

Anmerkungen zu 2.3 - Andere Gründe für den Besuch der Lehrveranstaltung

Ich habe an der Veranstaltung teilgenommen, weil ich die Veranstaltung interresant finde und der Dozent gut erklärt!

Anmerkungen zu 2.7 - Gründe für die Zufriedenheit mit dieser Veranstaltung
Anmerkungen von Studierenden, die mit der Veranstaltung insgesamt zufrieden oder eher zufrieden waren.

Schwierige Inhalte werden vom Dozenten gut verständlich dargestellt.

gute und motivierende Darstellung des Stoffes

Dozent gestaltet die Vorlesung sehr angenehm indem er auf die Studenten eingeht und den ehr trockenen Stoff gut
aufbereitet.

Didaktisch fantastisch gemacht: eine die wesentlichen Dinge stark betonende Sprechweise; die Fähigkeit zu motivieren,
radikale Beispiele zur Verdeutlichung.
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